

“医”心向党展风采 踔厉奋进建新功

本报讯(记者徐松 通讯员侯同廷 文/图)为庆祝第五届中国医师节,8月19日,郸城县召开“最美医生”“最美乡村医生”表彰会议(如图),表彰一年来在新冠肺炎疫情防控、紧密型县域医共体建设和卫生健康各项重点工作中作出突出贡献的优秀团队和先进个人。副县长、县卫健委党组书记牛海燕,县政协副主席、县卫健委主任于健,县总工会主席王辉出席会议。

牛海燕为全体医护人员送上节日的祝贺,对大家表达敬意,感谢他们在各自岗位上辛勤耕耘、默默奉献、救死扶伤、逆行出征,以实际行动践行“医者仁心、不负重托、甘于奉献、舍生忘死”的崇高精神,展示了良好医德、精湛医术和过硬作风,赢得了广大患者的充分信任和人民群众的普遍赞誉,为守护全县人民生命安全和身体健康作出了重要贡献。

于健要求全县卫健系统广大干部职工继续加强学习,在学习中提高,努力使自己尽快成长,在各自的领域有所建树,早日成为单位的中流砥柱。强化责任担当,弘扬高尚医德,自觉遵守反腐倡廉各项规定,设身处地为患者着想,构建和谐医患关系,努力为患者提供全方位的优质服务。



会上宣读了《关于表彰2022年郸城县“最美医生”“最美乡村医生”

和“优秀医生”的决定》,对6个“最美医疗团队”、23名“最美医生”、25名“优秀医生”和22名“最美乡村

医生”进行表彰,现场为他们颁发奖牌和荣誉证书,4名先进代表作了发言。②12

强化“两筛”“两癌”质控管理 做好做实民生实事

本报讯(记者徐松 通讯员王鸿飞 刘敬)8月18日,周口市妇幼保健院民生实事“两筛”“两癌”质控专家组到郸城县妇幼保健院,对郸城县2022年民生实事免费“两筛”“两癌”工作开展情况进行现场质量控制和技术指导。

专家组负责人黄景霞带领大家分别深入相关科室,通过现场查看与访谈、查阅资料、实践带教等方式,了解“两筛”“两癌”具体工作开展情况及现场服务情况,对筛查工作进展、人员资质、工作环境、物品设备、服务

流程、结果复核、项目及信息管理等进行现场技术指导和质量控制。

检查结束后,专家组对检查情况进行了集中反馈,首先对郸城县妇幼保健院民生实事免费“两筛”“两癌”工作开展情况给予充分肯定和高度评价,对检查中发现问题提出宝贵的意见和建议。

郸城县妇幼保健院相关负责人表示,他们将以此次工作检查指导为契机,进一步加大工作力度,更加努力把民生实事工作办好办实,为提高全县人口素质作出积极贡献。②12

轻伤不下火线 坚守核检一线

本报讯(记者徐松 通讯员梁留木 魏可可)截至8月29日,郸城县汲水乡全员核酸检测已进行3天,雨也下了3天。汲水乡各行政村核酸采集员每天天不亮就挨户上门进行核酸采样,无畏风雨,任劳任怨。

8月28日清晨,陈刘庄行政村核酸采集员杨超因体力不支,倒在地上。“先别扶我,让我躺一会儿。”同伴准备将杨超送到医院,却被其拒绝。“没剩多少户啦,我们采完再说。”忙碌一上午,杨超才在同伴们的劝说下去医院进行检查,检查后,杨超被医生确诊为脑震荡。经过简单的治疗,8月29日凌晨5时,杨超

又准时起床,回到工作岗位。

时间回到今年5月,郸城县面临新冠病毒“零距离”威胁,全县实行静止管理,陈刘庄行政村因道路封堵,杨超家被临时设置为核酸采样点。

得知这一消息,杨超主动出资购买生活物资,既当核酸采集员又当后勤保障员,每天上岗前都会提前把矿泉水和水果放进冰箱。“穿着密不透风的防护服连续工作,核酸采集员很辛苦,希望可以尽自己所能给大家补充点能量。”杨超说。

乡村干部和群众纷纷表示,谁是基层最可爱的人?杨超算一个!②12

开展氟斑牙监测 守护儿童口腔健康

本报讯(记者徐松)8月22日起,郸城县疾控中心专业人员开始对全县184个村的8至12岁学生开展氟斑牙病情筛查监测工作。

据悉,氟中毒是一种因长期摄入过量氟而造成的以牙齿和骨骼的损害为主的慢性全身性疾病,即所谓的氟斑牙和氟骨症。该县疾控中心按照河南省疾控中心《2022年河南省饮用水型地方性氟中毒监测工作计划》,结合郸城县饮用水型地方性氟中毒防治工作实际,及时掌握氟斑牙病情变化趋势,为饮水型地方性氟中毒控制评价工作提供基本数据资料。

该县疾控中心主任张吉志告诉记者,本次监测主要针对学生是否患有氟斑牙情况进行筛查、统计。筛查过程中,疾控中心在各卫生院防疫人员、标准化卫生室村医的协助和配合下,逐一检查每一位学生的

牙齿,并进行详细登记。对牙齿有问题的学生,专业人员针对性地讲解口腔护理的基本常识和注意事项,同时,向学生、家长发放印有地方病防治宣传的彩页、笔记本、水笔、餐巾纸、围裙等物品,宣传普及饮水型氟中毒防治知识。

通过监测,可以全面掌握全县8至12岁儿童氟斑牙患病情况,为地方病防治工作提供科学依据,准确评价地方病防治工作措施落实和防治效果,让学生和老师了解地方性氟中毒的危害和饮用合格水的重要性,增强防病意识。

目前,氟斑牙监测工作正在进行中,监测结束后,疾控中心工作人员将形成监测报告,为全县改水工作提供有效数据,促进以改水为主的综合防治措施落实,确保改水降氟工程持续有效运转。②12



8月26日以来,郸城县疫情防控指挥部为保障广大居民的身体与健康与生命安全,在全县22个乡镇街道设置479个核酸检测固定采样点,54组流动采样点,展开5轮全员核酸检测工作。县卫健委带领四大医健集团工作人员、县乡村三级党员干部、小区物业员工及志愿者走上一线,发动居民积极参与全员核酸检测,给行动不便的居民提供上门服务,力保做到不漏一户、不漏一人,切实筑牢疫情防控铜墙铁壁。②12 记者徐松 通讯员丁三军 摄

第一医健集团

“三三九”规划描绘发展新蓝图

本报讯(记者徐松 通讯员杨俊)8月18日,郸城县人民医院第五届职工代表大会2022年第一次会议召开,参会代表应到122人,实到113人。该院党委书记杨雨旺,院工会主席张广海,院纪委书记王成坤,院工会副主席杜彩霞、刘亚东、王好朋与职工代表齐聚一堂,履行神圣使命,积极建言献策,共商发展大计。大会由该院工会副主席朱盈钰主持。

杨雨旺代表医院领导班子作工作报告,报告中提出了2022年医院

工作的“三三九”规划,即打赢疫情防控、综合医改、智慧医院三大战役,推进党建引领、医院管理,招才引智三大工程,落实好乡村振兴、县域医疗中心、平安医院、分级诊疗、一院多区、优化服务、公共卫生、医院治理、建设绿色美丽医院九大重点工作。

张广海宣读《关于部分职工代表资格的决议》。王成坤宣读《郸城县人民医院在岗职工养老保险参保方案(试行)》,提请会议审议。刘亚东就医

院老院区、新城院区建设情况与医院改革发展方面的内容作了报告。

参会代表就每个决议进行举手表决,会议认真审议并一致通过《关于部分职工代表资格的决议》和医院近期的重点工作,并广泛征求职工代表对医院改革与发展的意见和建议。

会议指出,职工代表大会是职工当家作主,参加单位经营决策、管理、监督干部、行使民主权利的权力机构,也是实行民主管理的基本形式。为更好地助力医院高质量发展,职工

代表对该院工会发展提出三点意见,即加强自身建设,进一步提高工会服务能力;围绕医院发展,进一步做好工会相关工作;做实院务公开,进一步提升参事议事的能力。

会议要求全院干部职工充分发扬“周礼荣精神”“创二甲精神”和“伟大抗疫精神”,同心同德,齐心协力,立足当前,放眼未来,做好工会相关工作,为医院高质量发展提供更加强劲的动力,以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。②12

第二医健集团

以考促学全面提升“三基”水平

本报讯(记者徐松 通讯员张洋)为进一步夯实“三基”理论水平,提升全院护理人员的业务水平,8月19日下午,郸城县第二医疗健康服务集团县中医院护理部组织全院护理人员开展2022年上半年护理“三基”理论知识考试。该院护理人员分楼层参加考试。

此次考试内容涵盖基础护理、专科护理等多个护理领域,有四套试卷,分两场进行考核,试题灵活多样、

紧贴临床工作。本着公平、公正、公开的原则,采取A、B卷现场闭卷的方式考试。主管护理工作的副院长崔冬进行现场监考,全院护理人员严格遵守考场纪律,认真答题。

通过以考促学,巩固与加强了护理人员学习理论的积极性,使他们的业务水平和综合素质能力得到提升,为推进优质护理服务和保障护理安全打下了坚实的基础。②12

第三医健集团

生死攸关时 医护展其能

本报讯(记者徐松 通讯员黄小芳 文/图)“患者剧烈腹痛,全身乏力,从秋渠乡卫生院由救护车紧急转往中心医院,请迅速组织,等候急救。”8月18日11时10分,郸城县第三医疗健康服务集团总医院县中心医院接到急救指令后,立即开通医共体救护“绿色通道”,外科医生梁正、妇产科医生齐梅英等多科室专家到位,随即展开一场生死大营救,成功救治一位宫外孕大出血患者。

梁正和齐梅英会诊后,初步诊断患者异位妊娠,失血性休克。齐梅英立刻启动应急预案,通知值班医生张盼盼第一时间赶往外科门诊协助转运病人,护士长周娟接到消息立刻带领护士周慧、韩丹丹测量患者生命体征,迅速建立静脉通道。彩超室、检验科、输血科、心电图室工作人员齐上阵,检查、配血,准备工作有条不紊地进行。



诊断成立。在检查过程中患者腹痛加重,齐梅英立即通知手术室准备手术。同时,张盼盼迅速为病人办理入院手续,下达医嘱,签署手术相关同意书,做好手术、抢救准备。然而,患者家属却不理解,认为

患者置宫内节育器,不可能发生宫外孕,齐梅英和周娟耐心和患者家属解释,称目前患者病情危重需及时手术,若治疗不及时,患者随时有生命危险,甚至死亡。患者及其家属表示理解后,签署知情同意书,同意手术治疗。

时间就是生命。进入手术室后,齐梅英等人和手术室主任张连民、护士长高敏分工协作,齐心协力。11时30分手术开始(如图),及时行剖腹探查,术中见患者腹腔大量出血,妇产科医生朱文波紧急安排护理人员到血站取血。在医护紧密配合下,经过全体医护人员半小时的通力协作,患者转危为安。术后送往重症监护室,进行后续治疗,目前患者病情稳定。

该例异位妊娠患者的成功救治,充分体现了第三医健集团县乡联动、医务人员急救救治水平,检验了多科室团结协作的能力。②12

第四医健集团

当好妇幼健康“守门人”

本报讯(记者徐松 通讯员刘敏)今年以来,郸城县第四医疗健康服务集团县妇幼保健院以开展“能力作风建设年”活动为抓手,学业务提能力、强作风优服务,连续收到患者及其家属赠送的锦旗和感谢信。

产科精心照护盆腔严重粘连剖宫产的产妇,获“医术精湛 情暖人心”锦旗。产科主任杨秀丽说:“医生是时刻与生命同行的人,是关注健康和爱的使者。每一位来院产妇和宝宝的健康,就是我最大的心愿。”

疝气外科治愈教师下肢静脉曲张张获感谢信。疝气外科病区护士长任亚梅说:“医患是生命的共同体,唯有信任,才能共赢。感谢信是全科医护人员用心守护患者健康的一个佐证,也是一种信任和鞭策。”

皮肤科治愈患儿顽固性软疣获“医德高尚暖人心 医术精湛传四方”锦旗。皮肤科主任关键说:“锦旗不仅

是对我们工作的认可和肯定,更是一种鞭策和鼓励。皮肤科全体医务人员将以更加负责的态度、更高的医疗技术水平、更加耐心细致的服务,用心用情服务好每一位患者,不忘初心、牢记使命。”

中医外治室治愈抽动症患者获“医术高超 医德高尚”锦旗。中医外治室副主任周建涛说:“中医外治室全体医护人员将继续努力,用专业的医疗技术、优质的护理服务,帮助患者减轻病痛、恢复健康,以医护人员的热心、关心、细心、耐心换来患者的舒心、放心、安心、欢心。”

该院院长亢国良表示,荣誉是美德的影子,荣誉源于劳动的双手。第四医健集团全体医护人员将以此作为动力,以更加饱满的精神状态开展各项工作,为守护人民健康倾尽全力,推动各项工作不断迈向新台阶!②12